

Горноуральский городской округ
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа № 2

622926, Свердловская обл., Пригородный р-н, с. Южаково, ул. Советская,10а, E-mail: school2ggo@mail.ru тел. 47-85-

77

Анализ воспитательной работы
в МБОУ СОШ №2 и филиалах
за I полугодие 2023/2024 учебного года

В 2023/2024 учебном году в МБОУ СОШ №2 создана Рабочая программа воспитания для МБОУ СОШ №2 и филиалов «Башкарская СОШ», «Кайгородская СОШ» (образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования).

Основная **цель программы воспитания** – создание условий для личностного развития, самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи воспитания обучающихся в школе: усвоение ими знаний, норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие); приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний и сформированных отношений в жизни, практической деятельности.

Ожидаемые результаты реализации программы:

1. формирование способности к духовному развитию, реализации творческого потенциала в учебно-игровой, предметно-продуктивной, социально ориентированной деятельности на основе нравственных установок и моральных норм, непрерывного образования, самовоспитания и универсальной духовно-нравственной компетенции – «становиться лучше»;
2. принятие обучающимися базовых национальных ценностей, национальных и этнических духовных традиций;
3. формирование способности открыто выражать и отстаивать свою нравственно оправданную позицию, проявлять критичность к собственным намерениям, мыслям и поступкам;
4. формирование способности к самостоятельным поступкам и действиям, совершаемым на основе морального выбора, к принятию ответственности за их результаты;
5. формирование у школьников уважительного отношения к родителям, осознанного, заботливого отношения к старшим и младшим;
6. приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе;
7. готовность обучающихся к саморазвитию;

8. мотивация к познанию и обучению;
9. активное участие в социально-значимой деятельности;
10. развитие навыков организации и осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями в решении общих проблем;
11. формирование основ культуры межэтнического общения, уважения к культурным, религиозным традициям, образу жизни представителей народов России.

Добиться таких результатов помогают различные **формы работы с обучающимися:**

- проведение тематических классных часов;
- ежемесячное подведение итогов обучения (успеваемости);
- работа с классным журналом;
- контакт с учителями – предметниками;
- контакт с родителями;
- индивидуальные беседы с учащимися (по необходимости);
- участие в общешкольных делах;
- трудовая деятельность.

Приоритет отдаётся диалоговым формам общения, методу педагогических ситуаций, побуждению к самовоспитанию, созданию условий для развития и воспитания личности.

Отчёт о проделанной воспитательной работе в течение 1-го полугодия 2023/2024 учебного года составлен по модулям Рабочей программы воспитания.

Модуль «Классное руководство»

На начало учебного года в МБОУ СОШ №2 и филиалах обучалось 239 человек, на 01.01.2024 241 человек

В начале сентября были составлены социальные паспорта классов и школы.

На 01.01.2024 социальные паспорта обновлены.

В МБОУ СОШ №2 и филиалах «Кайгородская СОШ», «Башкарская СОШ» обучается: 124 мальчика и 117 девочек

Социальный статус учащихся и их семей

Количество неблагополучных семей: 4

Количество обучающихся из неполных семей: 94

Количество обучающихся находящихся под опекой: 35

Количество обучающихся с ОВЗ: 28

Количество обучающихся из многодетных семей: 94

Количество обучающихся из малообеспеченных семей: 57

Количество детей из семей, находящихся в социально-опасном положении: 9

Количество детей, которые обучаются на дому, из них: детей-инвалидов – 1

Сведения о здоровье детей

Учебный год	Всего обучающихся	1гр.	2гр.	3гр.	4гр.	5гр.
2023-2024	241	15	161	56	6	3- дети-инвалиды

Учащиеся школы в течение первого полугодия 2023/2024 уч. года были вовлечены как в интеллектуальную, так и в общественную деятельность.

Принимали активное участие в спортивных соревнованиях следующие обучающиеся: Акулова Ксения, Макаров Артём, Ярополова Анна, Коренева Диана, Макаров Сергей, Котов Филипп, Сушанина Гульсара, Шаламов Павел и другие обучающиеся. Ребята были не только участниками, но и призёрами соревнований. Принимали участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по учебным предметам: физическая культура (Долматова В., 9 класс, Мартыненко А., 8 кл.), экология (Сергеева В., 9 класс).

Белоусова Варвара, ученица 2 класса, стала призером (2 место) муниципального этапа олимпиады по математике среди младших школьников Горноуральского Городского округа.

Победитель Муниципального этапа ВсОШ по ФЗК Фалалеева Оксана, призеры: Третьяков Михаил, Котов Филипп, Макаров Сергей.

Бавжис Ульяна, ученица 8 класса стала призером (3 место) в конкурсе по разработке классных часов о вреде курения.

Учащиеся 6-11 классов приняли участие в квесте первичных отделений. Команды МБОУ СОШ №2, «Башкарской СОШ, Кайгородской СОШ приняли участие в марафоне «Ветер надежд», проводимом на базе ЦК с.Петрокаменское.

Ребята приняли участие во Всероссийской историко-патриотической олимпиаде, посвящённой Дню героев Отечества «Бессмертные подвиги героев России», в которой многие заняли призовые места: Котельникова Варвара (1 место), Чернавин Александр (1 место), Ширма Софья (1 место), Чикарев Артём (2 место), Васильева Елизавета (3 место), Южаков Юрий (3 место), Ярополова Анна (3 место), Макаров Артём (участие). Шестиклассники приняли участие во Всероссийской акции «Бумажный бум». Ребята были участниками муниципального этапа городской олимпиады ПДД «Законы улиц и дорог», в которой Акулова Ксения заняла 1-ое место, призёрами стали Бызов Максим, Чернавин Александр, Чикарев Артём, Шутов Владимир, Котельникова Варвара.

Учащиеся приняли участие и в акции, посвящённой СВО – «Собери посылку участникам СВО».

Акулова Ксения и Южаков Юрий приняли участие в муниципальном конкурсе «Юные дарования – 2023 ГГО» в номинациях «За спортивные достижения» и «За особые достижения в культурно-творческой деятельности».

Самые активные учащиеся школы стали участниками новогодней ёлки Главы Горноуральского ГО.

Активистки РДДМ Сергеева Варвара и Зверева Мария побывали на выставке ВДНХ в г.Москва.

Заметки и фотоматериалы со всех классных мероприятий были опубликованы на школьном сайте и официальной странице школы в ВКонтакте.

Модуль «Школьный урок»

В течение первого полугодия 2023/2024 уч. года учащиеся школы посещали школьные уроки согласно расписанию и индивидуальным планам работы учителей-предметников.

Каждый урок предполагает свой воспитательный потенциал, который реализует учитель-предметник, включая воспитательные задачи в поурочное планирование.

На уроках проводилась работа по установлению доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию обучающимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности.

С обучающимися проводились беседы о соблюдении общепринятых норм поведения на уроке, правила общения со старшими (учителями) и сверстниками

(учащимися), принципы учебной дисциплины и самоорганизации.

На уроках обучающиеся учатся высказывать своё мнение, работать в парах и группах.

Школьный урок использовался для воспитания у детей примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций.

На школьных уроках уделялось внимание.

Модуль «Курсы внеурочной деятельности»

В течение первого полугодия 2023/2024 уч. года учащиеся школы были охвачены занятиями по внеурочной деятельности.

Разговоры о важном	1-4
Функциональная грамотность	1-4
Мир профессий	1-4
Я исследователь	1-4
Орлята России	1-4
Подвижные игры	1-4
Волшебный карандаш	1-4
Театральная мастерская	1-4
Разговоры о важном	5-7
Функциональная грамотность	5-7
Наглядная геометрия	5-7
Шахматы	5-7
Подвижные игры	5-7
Юный турист	5-7
Театральная мастерская	5-7
Спортивные игры	5-7
ИКТ	5-7
Юный краевед	5-7
Математический практикум	5-7
Россия – мои горизонты	5-7
Спортивные игры	8-9
Математический практикум	8-9
Методы решения творческих задач	8-9
Шахматы	8-9
Самоопределение	8-9
Россия – мои горизонты	8-9
Юный эколог	8-9
Школа безопасности	8-9
Разговоры о важном	8-9
Секреты русской орфографии	8-9
Юный краевед	8-9
Театральная мастерская	8-9
ИКТ	8-9
Я исследователь	8-9
Истоки	8-9
Разговоры о важном	10-11
Спортивные игры	10-11

Литературная гостиная	10-11
Финансовая грамотность	10-11
Россия – мои горизонты	10-11

Занятость учащихся во внеурочное время

Всего: 239 человек

из них по программам:

- социально-гуманитарным - 239
- естественно-научным - 178
- художественным - 211
- физкультурно-спортивным - 239
- туристско – краеведческим -15
- техническим - 0

из них:

- на учете в ПДН - 7
- на учёте в ТКДН и ЗП – 7

Несовершеннолетние: Азизова К, Азизова К, Григорьев Д, Долгорукова Н, Исмагулов А, Май К, Оленина К.

4 семьи: (Буланичева Е.С.,Граф С.Б., Долматова Ю.В., Пересмехина Н.П.)

- на внутреннем профилактическом учёте -

В школе посещают кружки, секции – 239 человек
вне школы -16 человек

Посещают учреждения дополнительного образования:

детскую музыкальную школу-0

художественную школу-0

ЦК с. Петрокаменское-3

ДЮСШ-13

РДДТ-0

Модуль «Самоуправление»

В течение 1 полугодия в классах проведены организационные классные ученические собрания по выбору актива класса. К выборам актива в классах учащиеся отнеслись ответственно, выбрали достойных.

На организационном собрании общешкольного Совета обучающихся МБОУ СОШ №2 председателем был избран ученик 10 класса Казанцев Антон.

Между участниками Совета обучающихся были распределены обязанности заведующих по секторам:

- 1) Внеурочная деятельность – Фалалеева О.Ю., Акулов М.В.
- 2) Учебный сектор – Подкуйко В.Е., Путилова А.П.
- 3) Информационный сектор - Южакова К.А., Гангур Я.М.

Проведен анализ работы за прошлый год, составлен план работы на новый учебный год

Учащиеся 9-11 класс приняли участие в Дне самоуправления, посвящённого Дню учителя, проверили себя в роли учителя.

Классные руководители на классных часах ознакомили учащихся с правилами внутреннего распорядка, правилами поведения в школе.

Обучающиеся 1 класса «Кайгородской СОШ» подготовили и приняли участие в познавательном-развлекательном ролике по правилам ППБ.

Модуль «Профориентация»

Профориентация обучающихся ведётся в течение учебного года на курсе внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты».

Проводятся тематические беседы, профессиональные пробы.

- «Шоу профессий» на сайте «Проектория» (знакомство с разными профессиями)

- проекты на тему «Профессии моих родителей».

Модуль «Работа с родителями»

В течение 1 полугодия 2023/2024 уч. года было организовано тесное сотрудничество классных руководителей с родителями учащихся.

Работа с родителями осуществлялась как очно, так и дистанционно (через социальные сети Телеграмм и Сферум, VKМессенджер, по сотовому телефону).

Каждый родитель заполнил Личную карточку обучающегося, на основании которых были составлены социальные паспорта классов и школы в целом. Из председателей Советов родителей обучающихся классов был избран Совет родителей МБОУ СОШ №2. Заседания Совета проводятся регулярно, согласно плана работы.

28 сентября 2023 года состоялись общешкольные родительские собрания, на которых присутствовало 40% родителей. Затем состоялись классные родительские собрания, на которых среди активных родителей были выбраны новые составы родительских комитетов, обсуждались вопросы успеваемости, поведения, решались текущие проблемы.

24 ноября 2023 года в «Кайгородской СОШ» было проведено общешкольное родительское собрание. Родители довольно активно приходят на родительские собрания, интересуются успехами детей в учёбе, спорте, общественной жизни.

С родителями обучающихся «Кайгородской СОШ» Колпаковой Евгенией Сергеевной и Пантюшевой Анжелой Сергеевной проведена беседа о неуспеваемости их детей по математике и русскому языку, рекомендовано прохождение ПМПК.

Ежемесячно родители обучающихся участвуют в родительском контроле питания

Самые активные родители приняли участие в общешкольных мероприятиях:

- Турслёт.
- Организация поездок в кино в каникулярный период
- организация подарков на Новый год.

Модуль «Ключевые общешкольные дела»

Учащиеся школы в первом полугодии принимали участие во всех общешкольных делах:

- дежурство по школе
- общешкольные тематические линейки
- разработка маршрута «Дом-школа» с выявлением опасных мест (первая декада сентября);
- участие в общешкольном мероприятии Турслет
- участвовали в субботниках
- в соревнованиях как школьного, так и муниципального уровня.

- участие в квест- игре «Охотники за привидениями» город Реж 14.09.2023
- участие в общешкольном мероприятии Эко-десант 15.09.2023
- участие в сетевой акции «Один в один».
- участие во Всероссийской акции «Старость в радость»;
- участие в областной акции «Чистый берег» 14.10.23
- « Костер Дружбы» 01.11.23
- участие во Всероссийской акции «Бумажный бум»
- участие во Всероссийской акции «Я – россиянин» посвящённая Дню народного единства (23.10.2023 г. по 10.11.2023 г.)
- принимали участие во Всероссийской олимпиаде школьников «Культура вокруг нас», «Наука вокруг нас».
 - участие в Большом этнографическом диктанте в честь Дня народного единства;
 - участие в добровольческой акции "День волонтёра" (05.12.2023)
- участвовали в предметных олимпиадах
- участие во Всероссийских олимпиадах на образовательной платформе Учи.ру: «Безопасные дороги»; «Открываем Курскую область», «Наука вокруг нас». В конкурсе сочинений «Без срока давности», где у нас есть и победители и призеры
- совместно с Советником по воспитанию, ребятами был снят и смонтирован видеоролик «Ералаш».
- Подготовлено совместное видео-поздравление. Обучающиеся 7 класса БСОШ представили мини-спектакль «Один день из жизни учителя»
 - во всех ОО проведен единый урок ОБЖ.
 - участие во Всероссийской акции «Красная лента»
 - участие в акции «Письмо солдату» (декабрь 2023)
 - участие в акции «Старость в радость» (декабрь 2023)
 - в Башкарской СОШ проведено 2 тематические недели: «Неделя космоса» и «Неделя психологии».

В рамках «Недели Космоса» проведены игры «Своя игра» для 1-5 классов и для 6-9 классов. Так же проведен конкурс рисунков «Большой космос» среди обучающихся 1-4 классов. По итогам закрытого голосования победителем конкурса признана Гостюхина Елизавета, ученица 2 класса (кл.руководитель Гурьянова А.В.)

- В рамках недели психологии» все ребята школы поучаствовали в акции «Дарю тебе радость». Каждый желающий мог повязать человеку, который ему особенно приятен, цветную ленту с пожеланиями добра, удачи и успехов. Кроме этого все ребята смогли принять участие в выставке работ на тему «Вредные привычки – не мои сестрички».

- Принимали участие в концертах, посвященных празднованию Дня матери.

- в начальной школе прошло посвящение в Орлята России. В Орлята были посвящены 19 обучающихся «Башкарской СОШ».

- Обучающиеся активно участвовали в общешкольных мероприятиях, посвященных празднованию Нового года, которые прошли под руководством Шамкаевой Л.Ю., Гурьяновой А.В., Ивановой О.А., Большедворовой А.И., Ларионовой Л.И., Худяковой К.С.

- Обучающиеся 1-11 классов приняли участие в онлайн-олимпиаде «Безопасный интернет».

- в течение первого полугодия продолжалась реализация программ внеурочной деятельности «Театральная мастерская», «Россия – мои горизонты» и социальная программа «Орлята России».

- Обучающиеся принимали участие в расчистке от снега не только пришкольных территорий, а также села и детской площадки «Детского сада «Капелька».

-Продолжили работу Советы школьного самоуправления МБОУ СОШ №2 и «Башкарской СОШ».

-В течение второй четверти в «Башкарской СОШ» проведено 2 тематические недели: «Неделя филологии (английский и русский язык)» и «Неделя школьного питания».

-В рамках «Недели филологии» проведены игры «В мире фразеологизмов» и «В мире пословиц» для 5-9 классов, конкурс «Составь слова» по английскому языку для 5-9 классов, конкурс «Создай английский алфавит» (1-4 классы). Победители конкурса: Качур Злата, Гостюхина Елизавета, Гостюхина Алиса, Танцюра Карина. Так же проведен конкурс чистописания «Король и королева письма» среди обучающихся 1-4 классов. По итогам конкурса победителями стали Лубягин Богдан, Гостюхина Алиса, Гостюхина Елизавета, Танцюра Карина, Белоусова Варвара.

-В рамках «Недели школьного питания» ребята школы поучаствовали в конкурсе «Лучший рецепт блюда для школьной столовой». Победителями стали Долматова Виктория, Качур Злата, Гостюхина Елизавета, Гостюхина Алиса.

Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы»

Учащиеся школы в течение первого полугодия ходили на экскурсии в ДК и пожарную часть, приносили экспонаты в школьный историко-краеведческий музей.

Снимали видеоролики о природе села Южаково и окрестных сёл.

Во время осенних каникул, 03.11.2023 г., запланирована и состоялась совместная поездка обучающихся «Башкарской СОШ», «Кайгородской СОШ» и МБОУ СОШ №2 на экскурсию в г. Екатеринбург.

Ученики 6 класса Бызов Максим, Ширма Софья, Южакова Диана, Южаков Юрий посетили экскурсию в Нижнем Тагиле «В гостях у учёного».

В ноябре ребята Кайгородской СОШ посетили дельфинарий в г. Екатеринбург.

Во время зимних каникул, 03.01.2024 г., запланировано и проведено совместное мероприятие «Зимние забавы» между семьями обучающихся «Башкарской СОШ» и воспитанников «Детского сада «Капелька» совместно с Детско-юношеской спортивной школой.

Модуль «Детские общественные объединения» РДДМ

В течение первого полугодия по понедельникам ребята участвуют в торжественном поднятии Государственного флага на общешкольной линейке, а также в проведении тематических общешкольных тематических линеек.

Принимали участие в мероприятиях:

- 3 сентября «День окончания Второй мировой войны»;
- 10 сентября «Международный день памяти жертв фашизма»;
- 13 сентября «100 лет со дня рождения советской партизанки Зои Космодемьянской (1923-1941) «Кинолекторий «Зоя»»;
- 15 октября «Международный день отца»;
- 1 декабря «Красная лента»

Модуль «Предметно-пространственная среда»

В течение первого полугодия 2023/2024 уч.г. были празднично украшены кабинеты к 1 сентября – Дню знаний, к Дню учителя. Оформляется наглядность к каждому занятию «Разговоры о важном»

- оформлены «Уголки класса» и «Уголки безопасности».
- уголки «ДЮП» и «ЮИД»
- уголки подготовки к ГИА

Участниками Совета школьного самоуправления, совместно с педагогом-организатором, Гурьяновой А.В., подготовлена школьная газета «Учителями славится Россия», посвященная Дню учителя в рамках года «Педагога и наставника».

Каждый класс принял участие в акциях «Новогодние окна-2024», «Лучшее украшение класса к Новому году», в выставке детского творчества «Новогодняя игрушка» Все участники были награждены грамотами и дипломами.

Модуль «Школьные медиа»

Фотографии с мероприятий и курсов Внеурочной деятельности отправлены и размещены на сайте школы.

Модуль «Профилактика и безопасность»

В течение первого полугодия 2023/2024 уч. года были проведены

- инструктажи по ТБ (ПДД, ППБ, правила безопасного поведения в быту, безопасность на водоёмах, правила безопасного поведения при криминальных и террористических угрозах);

- разработаны маршруты «Дом-школа-дом» с выявлением опасных мест, данные маршруты размещены учащимися в свои школьные дневники;

- проведены беседы и классные часы, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом (классный час «Не забудем тебя, Беслан» «Мы помним о тебе, Беслан»);

- проведены беседы «Сажем пожарам: «Нет!» «Пожар. Будь бдителен!» в рамках Месячника по ППБ,

- обучающиеся приняли участие в Едином дне профилактики;

- проведены классные часы о толерантности, Всероссийский урок «Безопасность школьников в сети Интернет»;

- проведена учебная тренировка с участием инспектора пожарной части 20/1, Девяшиной М.В., а так же профилактические беседы по пожарной безопасности с обучающимися.

В классах, где были выявлены обучающиеся которые курят, проведены родительские собрания на тему: «Вредное воздействие электронных сигарет и курительных смесей»

На заседания Совета Профилактики в течении 1 и 2 четверти были приглашены Азизова Карина, Панышина Святослав, Исмагулов Артём и Ершов Егор, Ершов Иван, Ершов Кирилл, Балагачев Никита, Виноградов Арсений, Азизова Кристина, Азизов Иван, Акулов Михаил, Граф Ксения, Шутов Владимир, Шаламов Павел, Панышин Гордей, Колпаков Алексей, Виноградов Арсений, Балагачев Никита, Григорьев Данил, Шарипов Роман, Никонов Данил вместе с их законными представителями. С учащимися была проведена беседа Инспектором ПДН Аверкиевой О.В., об их отношении к учёбе, поведению на переменах и во время уроков, о пропусках уроков без уважительной причины, о курении вейпов в помещении и на территории школы, об распространении электронных сигарет и курительных смесей. На выездное заседание ТКДН и ЗП в Башкарскую СОШ были приглашены семьи Шестаковой Л.Б., Долматовой Ю.В.,

26.10.2023 проведены инструктажи о ТБ (ПДД, ППБ, правила безопасного поведения в быту, безопасность на водоёмах, правила безопасного поведения при криминальных и террористических угрозах во время осенних каникул.

20.11.2023 прошло практическое занятие «Переходим улицу правильно».

17.11.2023 «Скажем «НЕТ» вредным привычкам»

07.12.2023 была проведена беседа, посвящённая Дню героев Отечества «Героями не рождаются!»

08.12. 2023г. «Болезнь по имени СПИД»

11.12.2023 состоялась беседа «Конституция – основной закон нашей страны».

В последний день занятий 28.12.2023, были проведены инструктажи о ТБ (ПДД, ППБ, правила безопасного поведения в быту, «Осторожно: фейерверк», правила безопасного поведения при криминальных и террористических угрозах во время зимних каникул.

Модуль «Социальное партнерство»

Ребята приняли участие в субботнике по уборке улиц села Южаково от мусора. Принимали участие в мероприятиях ДК с. Южаково, с. Кайгородское

Обучающийся 6 класса Южаков Юрий оказал помощь в расчистке снега ветерану педагогического труда Краснояровой Н.П.

Выводы: Воспитательная работа с обучающимися в течение отчётного периода была построена должным образом. Многие из намеченного в плане ВР было реализовано, но некоторые мероприятия и классные часы пришлось заменить мероприятиями согласно плану УпрО.

Зам. директора по ВР



Южакова Л.В.